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Jövőnk biztosítása
Huszonkét hónapos emberirtásá­

nak párolgó mappája fölött sötét gyász­
ban gunnyaszt az emlékezés; ólom- 
sullyai nehezül a lélekre az ember­
értékek pusztulásának soha nem lá­
tott képe. De az életösztön öserejét 
hirdeti, hogy a romok megfoghatatlan 
méretein ideig-óráig tartó kábultság 
helyet enged az újraépítés folytou 
növekedő vágyának. A magához térés 
első pillanataiban már keresi az után­
pótlás ösvényét. És előtérbe kerül a 
jövő emberahtpja. a gyermek.

A háborúnak természetes velejá­
rója, hogy — főleg a faj fenntartás 
nézőpontjából — az embereknek a 
legértékesebb részét aratja le. En­
nek a gyilkos munkának a kára fo­
kozódik abban, hogy nemcsak a má­
ink és holnapnak nagyszerű szellemi 
és fizikai munkaerői k evesbednek meg, 
hanem a leendő apák elpusztulásával 
a holnaputáunak is. Ezért válik a jö­
vő súlyos problémájává a gyermek. 
Megbecsülni, megkülömböztetett gond­
dal nevelni s érző szivén melengetett 
szeretette], észszerű okossággal elkö­
vetni mindent, hogy a gyermek, mire 
a társadalmi élet aktív munkásává 
érik, testben és lélekben a jelen jövő­
jének aránytalanul nagyobb, arány­
talanul terhesebb feladatai betöltésére 
képes is legyen — az államnak és 
társadalomnak ma ez főgondját kell, 
hogy képezze.

Azokon a zsilipeken, melyeket a 
hábj^u a halál részére megnyitott, a 

gőtüzekkel es^á-nytálanul sokat ve- 
Sággal vetették rá u-v^óságán az 
a pontokra, ahol remélh csa^ 
rést ütnek seregeink érc\ ( . 
ahová csapataink az erős ta fceg} 
hatása alatt legelülső &V>nünk 
visszavonultak, ott nyomban t‘eség 
evökeredztek. Rémsé^es , 

ii

ellensúlyozására az eddiginél össze- , 
hasonlíthatatlanul több gondot kell a | 
mai gj érmék megőrzésére, nevelésére, i 
ép szellemi és testi erőben való meg­
tartására fordítanunk, inért ennek a 
nemzedéknek nemcsak önmagáért, 
hanem az utána várt nemzedék ama 
részéért is helyt, kell állama, mely a 
világháború következtében még szü­
letése előtt kiveszett a nemzet-ember­
anyagából.

A gyermekvédelem kérdése óri­
ási jelentőségre tesz szert. Életképes 
és nem létfenntartó tartalomra van 
szüksége. Bár szűk keretek között 
mozgott, a mi gyermekvédelmünkről 
általában elismerték, hogy a jó pél- ; 
dával járt előtte a müveit külföldnek. 
Van tehát alapunk, melyet kifejleszt­
hetünk, van valamelyes készségünk, 
mely használható inunk-társul szegő­
dik és vau már egy ösvényünk, melyet 
a nemzetmentés széles utjívá tapos­
hatunk.

Szinte nyílt ajtót döngetünk, ha 
azt akarjuk bizonyítani, hogy a nem­
zet jövője első sorban a reánk követ­
kező generáció épségétől függ. Kva­
litatív hátramaradástól nincs mit tar­
tanunk, hiszen tudjuk hogy a háború 
okozta emberveszteségek pótlásába 
ma a a természet szokott segítségül 
jönni, A múltak tapasztalatai tanúsít 
ják, hogy háború után rendszerint tete 
mesen megnövekszik a születések 
száma. A kvalitatív emberanyag biz­
tosítása tehát a fontos. Mert amilyen 
lesz ez ehhez igazodik a nemzet jö­
vője is.

Nem győzzük tehát eléggé hang­
súlyozni, hogy minden hivatott ténye­
ző a maga kisebb nagyobb körében 
lásson munkához, az igazi, hazafias 
gyermekvédelem munkájához. És 
tegye ezt azzal a tiszta tudattal, hogy 
a gyermek még sohasem volt annyira 

legfőbb értéke a nemzetnek, mint ma. 
A gyermek gondozása, féltése, 

istápolása, helyes nevelése a legma­
gasabb rendű hazafias kötelesség. Nem 
kisebb annál, mint fegyveres kézzel 
külső ellenség ellen védeni a hazát.

Értsük meg, hogy a gyermek 
legfőbb biztosítéka jövőnknek. S ha 
ezt megértettük, bízvást ráakadtunk 
a tennivalók sokféle halmazában a 
legsürgősebbekre s a speciális viszo­
nyok helyénvaló orvosságaira.

Ilyenekre pedig bő szükség van 
a mi megyénkben is.

Támogassuk a háborúban 
megvakult katonákat.

I

A képviselőház ülése.

A képviselőház a f. hó 7-én d. e. 
10 órakor Beöthy Pál elnöklésével ülést 
tartott. A királyi kézirat felolvasása után 
az elnök lendületes szavakban visszapil­
lantást vetett az elmúlt hadi-év fényes 
dicsőségű eseményeire s a jüttlandi nagy 
német tengeri győzelem alkalmából indít­
ván) ózta. hogy a német birodalmi taná­
csot a Ház üdvözölje. Hős hadseregeink 
sikereiről megemlékezve üdvözölte Ferencz. 
József Károly trónörököst, Frigyes és Jenő 
főherceget s Isten áldását kérte a Királyra. 
Elparentálta Eötvös Károlyt és Görgei 
Arthur haláláról is kegyelettel emlékezett 
meg. — Polonyi Gézának ellenszenvet 
keltett fölszólalása után a Ház az elnöki 
előterjesztéseket tudomásul vette. Majd 
Teleszky János pénzügyminiszter terjesz­
tette elő az indemnirásról s nehány más 
ezek között az állami tisztviselők újabb 
hadsegélyéről szóló javaslatot — végül 
Tisza István gróf miniszterelnök indítvá­
nyára a következő üléí a f. hó 10-ére tű­
zetett ki.

Katonai felmentések szabályozása.

A hadügyminisztérium, vagy a hon­
védelmi minisztérium által elrendelt föl­
mentések tekintetében a köve*kező újabb 
intézkedések történtek : Azonnal és föltét­
lenül fölmentendő a szolgálat alól az, aki­
nek fölmentése a menetszázad elindulása

f
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előtt 48 órával érkezik az illetékes katona 
hatósághoz; elmarad a fölmentés, ha a 
fölmentett már elutazott a harctérre, vagy 
utón van, továbbá, ha az értesítése a me­
netszázad elindulását megelőző 48 órán 
belül érkezett és végül ha a fölmentett 
hadiönkéntes és ezt a minőségét a fölmen­
tési okirat nem tartalmazza. Az elmaradt 
fölmentésről azonnal értesítendő az a ha­
tóság, mely a fölmentést elrendelte. Ezért 
a jövőben a katonai parancsnokságokhoz 
intézett fölmentési okiratból elmarad a 
szokásos záradék: „ha nincs a harctéren, 
vagy menetkész századba beosztva“. Ez 
az intézkedés a magyar és osztrák hon­
védségre, a magyar és osztrák népfölke­
lésre és a hadsereghez beosztott népfölkelő 
szolgálatra kötelezett magyar honosokra is 
vonatkozik.

Uj hadiadó.
Budapestről jelentik : A kormány tör­

vényjavaslatot készít elő a húszezer ko­
ronán alóli jövedelmek megadóztatásáról. 
A kormány terve szerint a tizenötezer, tíz­
ezer és amennyiben a megállapítandó szük­
ségletek födözésére nem lenne elegendő, 
az ötezer koronán felüli jövedelmek kerül­
nének megadóztatás alá. Az ötezer koro­
nán alóli jövedelmeket a kormány nem 
adóztatja meg.

Fazekasaink és a kár» 
páti falvak.
(A fazekasok figyelmébe.)

Farkasliásy Fischer Vilmos agyag­
ipari v. tan. úr a fazekasok támogató barátja 
valóban nemes és hazafias eszmét peditett 
meg alább közölt szózatában. Felesleges 
ahhoz egyetlen szót hozzátennünk. Az 
eszme oly szép és tiszteletreméltó, hogy 
hatása feltétlenül biztosítót;. A lelkes fel­
hívás így hangzik:

SZÓZAT
az ország fazekasmestereihez.

Szándékom volt, ha Istenünk segít­
ségével és dicső vitéz hadseregünk további 
győzelmei által a mindnyájunktól várva- 
várt áldásos béketárgyalasok valahára 
megindulnak, akkor a hosszú, keserves 
háború alatt anyagilag talán legtöbbet 
szenvedett agyagiparosainkhoz fordulni, 
hogy közösen tanácskozzunk : mily módon 
kereshetünk és találhatnánk gyors segélyt 
az annyira károsult mesterségünk újra 
való előmozdítása és felvirágoztatására.

Közben azonban egy eszmém támadt, 
melynek megvalósítása végett már most 
fordulok mestertársaimhoz, hogy bölcs és 
gyakorlati véleményüket kikérjem: mind­
nyájuk előtt ösmeretes, mily nagyarányú 
és minden hazafit büszke érzéssel eltöltő 
mozgalom indult meg országszerte, hogy 
a nemzetünk ősi ellensége által rabló 
módon elpusztított kárpáti falvak újra 
felépittessenek. Hazánk legtöbb megyéje, 
városa, sőt falva is és azoknak minden

osztályú nemesszivű polgárai versenyeztek { 
nagylelkű adakozásban, hogy a hajlékta- ‘ 
lanul maradt szegény testve:eink mielőbb I 
új kis házukba beköltözhessenek. (

Egy igy nemeslelkű adományról ma­
gam is e napokban olvastam, hogy egyik 
közismert nagy színészünk kegyeletei 
megemlékezése, és baráti ragaszkodása 
folytán a hősi halált halt kapitány fiam 
emlékére egy’ kárpáti ház felépítéséhez 
adakozott. Alig olvastam ezt, végtelenül 
meghatva e határoztam és azonnal te'aján- 
lottam, hogy ezen házikóknak agyagipari 
berendezését — egy magyar kályha, szé­
kely faltálas, tulipános kanosok és tálak­
kal — én vállalom.

Ezzel kapcsolatban a fent érintett 
hazafias eszmém támadt: vájjon a fazekas 
és kályhásmesterségnek ősi ideális hagyo­
mányának nem feleinc-e meg, ha közösen 
ugyanazt a csekély áldozatot meghoznánk, 
hogy az összes kárpáti magánházikókat 
(nem intézeteket és iskolákat) egy-egy 
kis kályhával és vagy 6—6 bokálylyal- 
tálakkal ölként felszerelnénk I ? Mily ma­
gasztos hazafias emlék volna az, most és 
a jövőre, különösen, ha az adakozó mes­
ter nevét és lak In lyét a tárgyakra alkal­
mazná.

Erre nézve szíveskedjenek egyenként 
vagy szakosztályuk elnöke áltai becses 
véleményüket velem közölni, — akkor a 
többi részletről, esetleg mintákról értesí­
teni fogom, — megjegyezvén már most, 
hogy pénzbeli költségükbe nem fog ez 
kerülni, a tárgyak összegyűjtése és szállí­
tásáról én magam fogok gondoskodni.

(Békés-Gyula).
Hazafias üdvözlettel

Farka: hásy Fischer Vilmos 
aeyag’Par v- lan-

HÍREK.
— Dr. ISalogh 5enö kitüntetése 

Ö Felsége a király dr. Balogh 
Jenő igazságügy miniszternek — ama 
kiváló szolgálat elismeréséül, amelyet 
fáradhatatlan munkásságával a háború 
következtében rendkívül megnöveke­
dett és megsulyosodott hivatalos ha­
táskörében tett az államnak és az 
országnak — az első osztályú vas- 
korona-rendet adományozta.

Szeretett országos képviselőnk 
és városunk jótevőjének magas ki­
tüntetése, — melynek Ilire futó fűz­
ként terjedt el városunkban — min­
den körben nagy örömöt keltett.

— Szász (József főispán üd­
vözlése. Az elmúlt héten a gyulafe­
hérváriak impozáns nagy csoportja 
ment el dr. M a y e r Ödön ország­
gyűlési képviselő és dr. Roska 
Miklós polgármester vezetése alatt 
Nagyenyedre, hogy vármegyénk főis­

pánját a Lipót-rend lovag-keresztjé­
vel történt kitüntetése alkalmából 
üdvözölje.

A küldöttséget Öméltósága a 
hivatalos helyiségben fogadta, ahol 
dr. Roska Miklós polgármester 
nagy szónoki lendülettel és lelkese­
déssel üdvözölte a főispán*.

Szász József főispánt láthatólag 
meghatotta ez a meleg, bensőséges 
ováció. Megilletődőtten mondott kö­
szönetét a megemlékezésért. Kifejezi 
válaszában, hogy e komoly időkben 
tegyük félre a vallási és nemzeti­
ségi külömbséget s mint eddig, úgy 
ezután is testvéries megértéssel, vi­
seltessünk egymás irányában. Kiemeli 
a kormány s különösen gróf Tisza 
István érdemeit kinek — úgymond 
— kormányzati bölcsességét és láng­
eszét csodálattal ismeri el szövetsé­
günk valamennyi uralkodója és állam­
férfija.

A míg beszélt sokszor félbesza­
kította a zajos tetszésnyilvánítás, mi­
kor pedig befejezte, a terem csak 
úgy zúgott a lelkes éljenzéstől.

Ezután a törvényszék bírói ka­
rának és az ügyészségnek élén L á- 
zár Emil törv. elnök üdvözö'te me­
leg szeretettel a főispánt.

— .Harctéri halálozásai} közlése- 
A jövőben minden katonai személy 
haláláról a katonai lelkészek leve- 

| lező lapon azonnal értesíteni fogják 
■ a hozzátartozókat. Az értesítésben 
1 pontosan közölni fogják az elesett

nevét, rangját és beosztását úgyszin­
tén a mennyire lehetséges, elteme­
tésének helyéi.

— (d mi ólom katonáink- Emlí­
tést tettünk már arról, hogy a nyom­
dák betüanyagának egy iészét hadi­
célokra be kell szállítani a „Fém­
központba.“ Lapunk nyomdája a na­
pokban szállította be betüanyaga kész­
letének tiz százalékát.

— Q termés Srdélpben. Hála 
Istennek, az idei termés kilátáson a 
lehető legjobbak. Dr. Koós Mihály
min. tanácsos, az erdélyrészi min. 
kirendeltség vezetője is a hozzá be­
érkezett adatok alapján««.I -
az erdélyi term£,an g qyorSaU 
téri tanácso . . ... . 

készíttetnek
Füssy J.
könyvnyomdá­
jában Tordán.

Csak azoknak a cigaretta 
kik egészségükre való tekintetből szívesen költenek napon

MÓDI ANO-clubspecialíté {
„ARaNYOSVIDÉK. 

politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34
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maradottak szorgalmát és azon kö­
rülményt, hogy sokkal több földet ve­
tettek be mint a múlt években7.

— d községi földgáz ügyben 
folyó hó 14-én délutáD a községhá­
zánál értekezletet tartottak, melyen 
a község bizalmi emberein és* az 
építési vállalkozón kivit! részt vett 
Balogh János gyárigazgató és Urbán 
Andor főmérnök is. Az értekezlet 
anyagáról jövő számunkban írunk.

— G marosujvári bánpalárs- 
pénztári kórházban ápolt sebesült 
katonák részére a Magyar Kereske­
delmi Bank R. T. — Szende főnők 
úr utján — 1916. május hóra 50 
koronát volt szives adományozni.

Az adományt hálásan köszöni a 
sebesült katonák nevében a bánya- 
társpénztári kórház vezetősége.

— Qkiá mostanában gazdagod­
ta^ m<?g. Igen jellemző esetről ka­
punk értesítést, amely arról szól, 
hogy a háború folyama alatt vagyon­
hoz jutott népség, amely az úri éle­
tet és az úri szokásokat a múltban 
nem szokta meg, miként viseli ma­
gát módos helyzetében. Aki ezzel az 
érdekes kis esettel szolgál, azt írja, 
hogy a napokban betért az egyik 
vendéglőbe. Röviddel ezután egy 
cifrán és divatosan öltözött idegen 
család telepedett le szomszédságában. 
Egy anya a két leányával. A főpin­
cértől kávét kértek s a mikor az a 
kívánságot teljesítette az egjik hölgy 
hirtelenül elkapta az asztalon levő 
szalvétát s azzal a cipőjéről letörölte 
a port. A következő percben a má­
sik hölgy tette ezt, derűs mosolya 
mellett a figyelő kedves mamának, 
aki mihamar követte őket a cipőtisz­
títás terén, hogy azután később mind 
a hárman igénybe vegyék a szalvé­
tákat, de akkor már abból a célból, 
hogy ajkukat töröljék meg Nós hát 
így viselkedik a mostanában meg­
gazdagodott népség, igazolva a köz­
mondást, hogy nem ruha teszi az 
embert. •

— Q marosujvári áll. el. fiú 
és leányiskolában az évzáró vizsgák 

götüzekkefésaMV8 “ ta”év 
Sággal vetették rá tna& vasárnap 
a pontokra, ahol remélhe 
rést ütnek seregeink ércibantöbb 
ahová csapataink az erős tí» hire, 
hatása alatt legelülső á késében 
visszavonultak, ott nyomhat* 
gyökeredztek. Rénaséges / *'■zonyos 

Ilinket 
lepett 

1 a né- 
ná- 

>szt-
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ják a varjuhust. A varjuhuslevest, 
vagy a gyönge varjúból készített pap­
rikást most is csettintve emlegeti sok 
megyebeli ínyenc. A napokban be­
széltek éppen egy varjuslakomáról, 
mely az egyik marosujvári vadász 
ember lakásán reggelig tartott.

A mostani husmizériák közepette 
bizony üdvös dolog volna, ha a varjú 
is polgárjogot nyerne a konyhamű­
vészet világában máshol is <

— Kóbor cigányok paravánja 
Mlarosujvárt. A világháború a rég­
óta megoldásra váró cigánykérdést 
is égetővé tette. A cigányok, a kik 
békeidőben sem teljesítették az állam­
polgári kötelességeket, most a há­
ború alatt is ide-oda vándorolva, ki­
vonják magukat a védkötelezettség 
és a mostani időkben annyira fontos 
munka alól. Koldulással tartják fenn 
magukat, sőt, a mi még rosszabb, 
lopnak vagy esetleg épen rabolnak. 
Erre való tekintettel a minisztérium 
felhatalmazása alapján a belügymi­
niszter a cigánykérdés országos ren­
dezésének első lépéseire utasítást 

i adott ki nem régiben. Ezen utasítás 
; alapján a közig, hatóság elrendelte 
1 a kóbor cigányok összeirását. Az 
! elmúlt héten szuronyos csendőrök 
í és népfölkelők összeszedték a járás- 
■ bán levő cigánykaravánokat s behoz- 
! fák azokat Marosujvárra, dr. Berg- 
í leiter Gyula beoltotta, majd rövid 

pár órai fogva tartás után tovább 
toloncolták őket.

— Gyujtóskoiulyák mellőzése. 
Amint értesülünk, a gyujtógyárak a 
gyújtót ezentúl nem skatulyákban, 
hanem éppen úgy, mint a fogpiszká- 
lókat szokás, apró kötegekben lóg­
ják forgalomba hocsájtani. Egy-egy 
két filléres kötegben -25—30 szál 
gyújtó lesz. A gyujtógyárak ezt az 
újítást a többi között azzal okolják 
míg. hogy a gyujtóskatulyák renge­
teg sok faanyagot emésztettek föl.

— Kétszer nyilik ... A dal­
beli akácfa oselekszi ezt a szép dol­
got, amelyet a poéta természetesen 
a szerelemmel hoz szoros vonatko­
zásba. Hát csakugyan szép az akác­
fától, hogy a világot megörvendez­
teti még egyszer a fürtöző fehérsé­
gével, a lágy illatával, a melynek 
édes áramában olyan könnyű a bol­
dog megfeledkezés. Most van egy 
uj téma erről a dupla életről. Né­
metországban kétszer terem egy­
azon földben egy nyáron a burgo­
nya. A talajmelegités révén érték 1 
ezt el. Kora tavasztól mesterségesen í 
melegítik a földet s ma már bebizo- | 
nyúlt, hogy olyan hamar fejlődik ki

I
I

ezen a réven a burgonya gumója, 
hogy még egyszer lehet ültetni és 
szedni. így a poézis barátai is kény­
telenek elismerni, hogy most szeb­
ben hangzik a kettős krumpliszürét­
ről szóló híradás az akácvirágos méla 
dalnál. Blvégre mégis a gyomor a 
a legnagyobb ur és a poéták, a hő­
sök, de a szerelmesek — akárhogy 
tagadják — mégis csak esznek.

— Q szárnpasvásár-térröl. 
Előbbi számunkban megírtuk azt a 
razziát, amit a rendőrség az idegen 
piaci vásárlók ellen indított. S most 
örömmel közölhetjük, hogy ezen raz- 

, ziának meg is volt a maga ered- 
I ménye. Különösen tapasztalható volt 

ez a szárnyas vásár-téren, ahol a 
legutóbbi pénteki hetipiacon jelenté­
keny árcsökkenés mutatkozott.

— betöréses lopás Pénteken 
éjszaka Reich Manó ócskaruha keres­
kedő üzletét itteni cigányok feltörték 
s több pár cipőt és ruhát vittek el. 
Reich katonai szolgálatot teljesít s 
családja pedig ép emiatt egyik roko­
nánál Magyarcsesztvén tartózkodik. 
A magára hagyott üzletet már másod 
ízben dézmálták meg a lelketlen be­
török akik — saját beismerésük sze­
rint — a lopott holmikat Felvinczen 
értékesítették,

— (3n?ahönvvi odatolj. Szület­
tek : Stibor Gusztávnak — Miklós. 
Stefán Györgynek —Anna, Hoka Sán­
dornak — Róza, Rosenfeld Dávidnak 
— Eszter, Krajtek Gyulának — Gyula.

Házasságot kötöttek : Dobváter 
Gyula — Géber Erzsivel, Komáromi 
Emil — Török Rózsival.

Elhalt: Jordán József — 10 
hónapos.

— Üzenete^. S .,. Magyar- 
csesztve. Köszönjük. Alkalom ad­
tán sorát ejtjük.

752. s z. előfizető. Szíves­
kedjék hozzánk befáradni.

L. K. Hosszabb közlemények el­
helyezésére nincs terünk.

r

Füssy József, 
kiadó.

Eladó olcsó bútorok!
2
1
1
1
1
1

politorozott ágy kemény fából, 
fehér vas ágy gyermekeknek, 
finom szép bölcső.
jó féderes díván.

drb.
drb.
drb.
drb.
drb. gyermektoló kocsi, legjobb karban.
drb. gyermekasztal 2 ülővel, összerak­
ható.
drb.
drb.
drb.

1
2
4

kis gyertnekszek. 
ágynak matráczok, Karniszok. 
nagy szép képek, arany keretben 

Eladók.
Érdeklődni lehet e lap szerkesz­

tőségénél,
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Ragályok 
ellen

most igen alaposan ki 11 védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tifusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő- ; 
ezer kéznél legyen. A jelenkor lég- J 
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a I

lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és i 
eredeti üvegekben 1.2S koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Perlik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre i 
és daganatokra) kéz és arcmosásra | I 
és ragály ok elhárítására, stb. min- ; I 
denkor ajánlják. 1 ,

LYSOFORM
! SZAPPAN
t !

finom, gyenge pipereszappan, 
íysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhitja és illa- \ 
tussá teszi a bőr*.  Egy kísérlet és í 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni, ^.ra 2 K.

FODORMENTA 
LYSOFORM

ej ősén antiseptikus hatású szájvíz. 
Szajliizt rögtön és nyomtakrul el­
tüntet és a fogakat konzerválja Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze- ' 
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
(s nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
est ] p elegendő egy féipohár vizre.

Eredeti üvegje 2 korona.

Az összes lysoformkészitmé-nyek kap- I 
hatók minden gyógyszertárban, dro- , J 
gériában. Kívánatra bárkinek in- | 
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés'4 cimü érdekes könyvet

ür. KELETI ÉS MURÁNYI i 
vegyészeti gyára Újpesten.

i Ti
gH Ha ön nem tud enni,
8g ha rosszul érzi magát, biztos se- ®| 
isi gitséget nyer az orvosilag kipróbált |||

Kaiser-féle gyomor 
Borsmenta

I Karamellakban I
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősiti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.

kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában 

Marosujvárt,

A VILÁGHIRÜF ÖLDES-féle

ARGIT 
CRÉME és 
SZAPPANM

használata által arcza 
tiszta,üde es bájos less.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek ked- 
vencz szépítő szere, az egész világon 
cl van terjedve. Páratlanhatása szerencsés 
összeállításában rejlik, a bőr azonnal 
felveszi és kiváló hatása már pár őri 
lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit 
Caémet utánozzák és hamisítják, tessék 
eredeti fedj egy gyei lezárt dobozt elfogad 
ni, mev csak ilyen készítményéit válhl 
a készitó mindennemű felelősséget, A 
Margit-Créme áitalmátlan, zsirtalan vegy­
tiszta készítmény, a mely a külföldön 
általános feltűnést keltett. Ára 1.20 f 
Margit-Crém nagy tég.2.70 f. 
Margit-szsppan 1 20 HU.—Mar 
git-pouder 1 kor. O f. — Gyártja

Földes Kelemen 
gyóg^zerWa Aradon.

Kapható ; minden árban^y égy szert drogé- 
J iában és illatszer kereskedésben.

r Nagyszerűen baváll a harctéren küzdőknél és^ 
Általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés 
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

Horgony -Liniment. x 
Horgony-Paín-Expeller pótléka. 

Üvegje K —‘80, 140, 2’—.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- q 
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett

Dr. Richter-féle gyógyszertárban, ama
Prága I, Elisabe^nstr. 5. ^8/

. Naponkénti szétküldés.

Hirdessünk a
Marosuj várban
-

Ma mikor az egész 
| vil g visszhangzik a ma­
gyarság diadal tói. ma mi­
kor a népek milliói állanak szemben 
egymással.
alig van olyan család, 

melynek a harctéren no volna valakije, 
akihez kedves emlékek, szent 
kötelékek fűződnek
a hitves férjéért, 

a szülő gyermekéért, a test­
vér testvéréért aggódik. De keres­
sük az emlékezés szálait a barátság— 

i bán rokonságban is. És ki ne ál- 
i dozua szívesen arra a célra, hogy azok,, 
akik a harctéren vannak, itt-

• hon a családi körben méltó emlékkel 
legyenek megörökítve ?

Ezt a célt szolgálja a

„DIADAL“
első magyar fényképnagyitó- és arckép­
festészeti műintézet
Budapest, Vili., Rákóczi-ut 7L 
ahol bármely beküldött fénykép után élet­
hű fényképnagyitások színezve és kréta­
rajzban készülnek.
Életiiü fényképnagyitás.

Éiö nagyságban me Ikép ára 10 K. 
Ugyanaz olajszinezésben ára 15 K.

Élethii kivitelért és jó minőségért 
szavatolunk. Kérjük a rendelő közönséget 
a címre jól ügyelni és becses megbízásait 
a legnagyobb bizalommal hozzánk juttat­
ni. Csoportfényképekről is lehet egyes 
személyt elkülönítve csinálni.

I-.'

A. világháború 
minden mozzanatáról 

bő, 
eredeti, 
megbízható, 
kimerítő 

értesülésekkel, térképekkel ma­
gyarázatokkal szolgál az

AZ UJSÁÓ
POLITIKAI NAPILAP

olvasóinak.
Előfizetési árak :

Egy hónapra K 2.<?J Félévre K 16. 
Negyedévre K 8. Egész évre K 31.

Megrendelő cím :

az - -«.
KIAD^ban éj gyorsan.

Wap8y készíttetnek 
8=«^ Füssy J.

könyvnyomdá­
ja jában Tordán.

ti.

.ARaNYOSVIDÉK^.
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

Nyomatott Küssy József vilianyeröra berendezettgyorssajtóján To-’’

-V
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